

第九届全国中小学生硬笔书法大赛大丰赛区开赛 小溪淙淙汇成诗画盐城

6月7日上午，“东台西溪杯”第九届全国中小学生硬笔书法大赛盐城大丰赛区海选赛拉开帷幕，大丰区人民路小学、大丰区城东实验小学、大丰区康平路小学三个赛场的千余名小学生参加了海选赛。现代快报记者了解到，此次硬笔书法大赛盐城赛区启动以来，当地中小学生报名踊跃，未赛地区正积极“备战”。

现代快报记者 姜振军

练字的同时 学习了诗词

当天上午8点，大丰区人民路小学赛场的比赛正式开始。“谁道西溪小，西溪出大才。”“一曲新词酒一杯，去年天气旧亭台，夕阳西下几时回？”……记者在现场看到，小选手们字体工整，笔法娴熟，书写的都是现代快报近期出品的江苏最美诗词中的10首盐城最美诗词。

“原来有这么多写我们盐城的古诗词啊！”大丰区人民路小学六（1）班的王一羽从小就对书法感兴趣，二年级开始练习写字，她从10首盐城最美诗词中选择了一首孔尚任的《泊盐城》，“这个活动非常好，让我们练字的同时还学习了古诗词。”

大丰区城东实验小学五（4）班的沈赵奕一拿到书写纸就开始写晏殊的《浣溪沙》，“我就是东台西溪人，晏殊在我们西溪做过盐官。”沈赵奕告诉记者，他每个周末都要到西溪景区玩耍，“这首诗就是晏殊在西溪作的呢！”

书法大家 为赛事助威

本届书法大赛由《书法报》、《现代快报》及江苏新华发行集团联合启动，作为“4·23世界读书日”主要活动之一，大赛组委会致力于引导中小学生“文明阅读、写好中国字”，倡导认真写汉字，展示中小学生的硬笔书写水平。

从2009年至今，全国中小学生硬笔书法大赛已举办了八届，每届都有数以万计的青少年学生报名，人数众多且水平相当高，在社会上引起了热烈反响。

此次盐城赛区比赛东台西溪景区闻讯支持，原盐城市教育局局长常逢生受邀担任盐城赛区总顾问，盐城市书法家协会主席郭列平、盐城市硬笔书法家协会主席胡可、盐城市书法协会副主席曹万峰全力支持并担任评委。

记者了解到，参与书法大赛的不乏名校。其中，大丰区人民路小学是全国写字教学实验学校，写字教学是该校素质教育品牌。

“我校多年坚持开设书法课、写字课，把写字教育作为学校教学的重要内容。”该校校长周祥表示，通过写字来育人，工工整整写字，堂堂正正做人。

优秀选手 将参加全国总决赛

今年的赛制依然分为5组比赛：幼儿组；小学1—2年级组；3—4年级组；5—6年级组；初、高中组。盐城赛区初赛作品截止时间为2017年6月23日，入围选手7月5日前在盐城参加地区决赛。

对于作品，将由大赛专家评委会对投稿作品进行严格评审，评选出优秀作品，入围地区决赛，参加地区特等奖、金奖和银奖的评选。此外，盐城地区组委会根据投稿作品的质量，在入围作品之外，选出部分优胜奖作品，并颁发优胜奖证书。

“通过初赛和决赛的优秀选手，可参加江苏省总决赛。江苏省总决赛的优秀选手，选拔推荐参加全国总决赛。”活动主办方相关负责人介绍，部分江苏省决赛特等奖选手的作品还将刊登在《书法报·硬笔书法》上，并在《书法报》“小书法家”栏目对作者进行推介，《现代快报》亦会选择部分选手的作品刊登，并推介作者。

得知此次赛事，北京一位爱好艺术的小学生特给盐城地区组委会发来一篇散文。那一笔一画写下的字，都是时光中灿烂夺目的风景。



链接

留在时光里的风景

北京市海淀区中关村第三小学六年级 张铭真

时光如茫茫宇宙一般广阔，每个星球都是这宇宙中闪光的风景——亮丽华贵、万般璀璨。我漂浮在时光的隧道里，寻找那灿烂夺目的风景……

我看到了。我轻轻拨开那层轻纱，吹开那被时光覆盖的尘土，悄悄走进那条故乡的小路……

那是一条朴素平凡的小路。路很窄，大概只能并排走下三个人。路面大块的石头上，留下雨水冲刷和微风擦摩的痕迹。石缝里，偶尔会有些花草钻出，也偶尔会有

一两只蝴蝶停留在花草上，为小路增添一丝丝生机。这条小路不像城里的道路古板、统一、规整，它有着一种让人琢磨不透的，惬意的“错乱美”；城市的路让人感觉拘谨，而这条小路不同，它那么自然、放松，不像是故意修出来的。小路旁总有几棵荫荫大树，如慈母般将我们拢在怀中。那种绿，又是一种不同的感觉——成熟、稳重、优雅。一切都是那么柔和舒适。有时，阳光透过树叶洒在路面，留下斑驳的印记，你会感到世界如此温暖——即使是在寒冬。

我缓缓弯下腰，轻轻托起一片落叶，静静感悟这份故乡情。也许，这里还有我到处乱跑留下的小脚印呢；也许，这里还有我不小心跌倒而掉下的眼泪呢……一切都还在！曾经，我穿着小花裙，在这里玩泥巴，玩树

叶，玩石子。我不讨厌这里脏脏的泥巴，乱乱的石子，反而把它们当作我最要好的朋友。可如今，当我在城市再次看到这些棕黑的湿润、坚硬的石子，心中不再有那种曾经的亲密感，因为在城里，它们被统称为“脏”。哦，这还是原来的他们吗？我静静地想了想，变化的不是他们，是时光带来的时代。

曾经的那条小路带给曾经稚气的我多少欢乐？如今，我只能倚在高楼的落地窗前，眺望远处的大路，听汽车笛鸣。曾经的那条小路去哪了？哦，爷爷奶奶搬到城里了。我似乎再没机会回故乡，更没有理由再踏上那条令我眷顾的、在梦里常见的故乡的小路了。但我相信，那条小路，我的故乡，经得起岁月的冲刷，它将永远成为我的时光中最耀眼的色彩、最亮丽的风景！

指导老师：高淑艳